
گاه
ش

دان
گاه

ش
دان

پنجشنبه 31 خرداد 1403 

شماره  4166

WWW.FDN.IR

FARHIKHTEGANDAILY

۶

گالــوپ به‌عنــوان یــک موسســه نظرســنجی بــرای تجزیــه و تحلیــل 
داده‌هــا، بــه مدیــران و ســازمان‌ها در حــل برخــی مشــکلات کمــک 
می‌کنــد. همچنیــن بنیــاد لومینــا، یــک بنیــاد مســتقل و خصوصــی در 
کــه متعهــد اســت فرصت‌هایــی را بــرای  »ایندیاناپلیــس« اســت 
یادگیــری فراتــر از دوره دبیرســتان در دســترس قــرار دهــد. موسســه 
وی وضعیــت  گالــوپ و بنیــاد لومینــا از ســال 2020 بــرای مطالعــه ر
آمــوزش عالــی و ارائــه یــک نظرســنجی ســالانه از هــزاران بزرگســال 
ی کردنــد.  آمریکایــی فاقــد مــدرک دانشــگاهی، بــا یکدیگــر همــکار
هــر ســال، لومینــا و گالــوپ نگــرش خــود را نســبت بــه آموزش‌هــای بعد 
از دبیرســتان، علاقــه بــه کســب مــدرک، موانعــی کــه بــرای ثبت‌نــام 
یــا تکمیــل بــا آن مواجــه هســتند و موانعــی کــه دانش‌آمــوزان حیــن 
ثبت‌نــام یــا تکمیــل تحصیــل بــا آن مواجــه می‌شــوند و نیــز تجربیاتــی 
کــه دانشــجویان ثبت‌نــام شــده در دانشــگاه‌ها بــه دســت آورده‌انــد، 

اعــام می‌کننــد. 
بــاره وضعیــت  گالــوپ و بنیــاد لومینــا در مطالعــات دو موسســه 
آمــوزش عالــی در ســال 2024، پاســخ‌های به‌دســت‌آمده از 14000 
آمریکایــی 18 تــا 59 ســال را مــورد بررســی قــرار داده اســت کــه فاقــد 
مــدرک دانشــگاهی بــوده و در یکــی از ایــن گروه‌هــا قــرار می‌گیرنــد؛ 
بخشــی از افــراد شــرکت‌کننده در ایــن تحقیــق، دانشــجویانی هســتند 
کــه در حــال حاضــر ثبت‌نــام کرده‌انــد. ایــن گــروه حــدود 6015 نفــر را 
یافــت گواهینامــه، مدرک  شــامل می‌شــود کــه در حــال حاضــر بــرای در
کاردانــی یــا مــدرک لیســانس ثبت‌نــام کرده‌انــد. بخــش دیگــری از 
کــه  شــرکت‌کنندگان در ایــن تحقیــق را افــرادی تشــکیل می‌دهنــد 

ــد. ــف کرده‌ان ــود را متوق ــات خ تحصی
یافــت  برمی‌گیــرد کــه پیش‌تــر بــرای در ایــن گــروه حــدود 5012 نفــر را در
مــدرک گواهینامــه، مــدرک کاردانــی یــا لیســانس ثبت‌نــام کــرده بودنــد 
یافــت مــدرک، دوره را نیمه‌تمــام  امــا پیــش از تکمیــل دوره و در
کرده‌انــد. بخــش ســوم شــرکت‌کنندگان در ایــن مطالعــه نیــز  رهــا 
کــه بعــد از اتمــام دوران دبیرســتان،  شــامل 3005 نفــر می‌شــوند 
ــان  ــام نکرده‌انــد. از می ــرای هیــچ مدرکــی در دانشــگاه ثبت‌ن هرگــز ب
دانشــجویانی کــه در حــال حاضــر ثبت‌نــام کرده‌انــد، 2532 نفــر در 
مقطــع کارشناســی، 1468 نفــر در مقطــع کاردانــی، 1373 نفــر در 
حــال تحصیــل گواهینامــه و 642 نفــر در حــال تحصیــل گواهینامــه 

صنعتــی هســتند. 
از آنجایــی کــه کالج‌هــا و دانشــگاه‌ها از زمــان شــروع همه‌گیــری کرونــا، 
اولیــن افزایــش ثبت‌نــام در مقطــع کارشناســی را گــزارش می‌دهنــد، 
نتایــج وضعیــت آمــوزش عالــی 2024 نشــان می‌دهــد آمریکایی‌هــا 
ران  کــه تحصیــل بعــد از دو هنــوز هــم به‌شــدت موافــق هســتند 
دبیرســتان، به‌ویــژه کســب مــدرک چهار‌ســاله دانشــگاهی، بــرای 
اشــتغال در یــک حرفــه خــوب و ارزشــمند اهمیــت دارد. در عیــن 
حــال، علاقــه بزرگســالان بــه دنبــال کــردن دوره‌هــای آمــوزش عالــی در 
بالاتریــن ســطح اســت کــه توســط گالــوپ و لومینــا  ثبــت شــده اســت. 
ایــن افزایــش علاقــه تــا حــدی ناشــی از افزایــش مســیرهای جایگزیــن 
گواهینامه‌هــای  بــرای کســب مدرک‌هــای مختلــف اســت، ماننــد 
کــی از آن اســت کــه مــدرک یــا  صنعتــی و تاییدیه‌هــا و بــاور مــداوم حا
گواهینامــه تحصیلــی باعــث افزایــش حقــوق، شــانس ارتقــا و رقابــت 
ی از دانشــجویان آینده‌نگــر نیــز  در بــازار کار فــرد می‌شــود. بســیار
 ، بــه دنبــال برنامه‌هــای انعطاف‌پذیــر در قالــب آمــوزش از راه دور
گیــران کار یــا زمــان تسریع‌شــده بــرای  برنامه‌هــای مناســب‌تر بــرای فرا

تکمیــل دوره‌هــا هســتند. 

   مدرک دانشــگاهی چقدر ارزشمند است؟
بیــش از 9 نفــر از 10 نفــر شــرکت‌کننده در ایــن نظرســنجی اعــام کرده‌انــد 
کــه دســت‌کم یــک گواهینامــه ارزشــمند اســت و نیمــی از بزرگســالان 
ثبت‌نام‌نشــده هــم احتمــالا در پنــج ســال آینــده یکــی از دوره‌هــا را 

ــرد. ــد ک ــال خواهن دنب
ینه‌هــای دانشــکده، بدهی‌هــای  به‌رغــم نگرانی‌هــای مــداوم مربــوط بــه هز
مربــوط بــه وام، نــرخ ثبت‌نــام و ســایر چالش‌هــای پیــش‌روی دانشــجویان 
ن مــدرک  یبــا همــه بزرگســالان بــدو و موسســات آمــوزش عالــی، تقر
دانشــگاهی معتقدنــد کــه داشــتن حداقــل یــک نــوع گواهینامــه خیلــی 
ــاد )20 درصــد( ارزشــمند اســت. آمریکایی‌هــا  ی ــا ز ــاد )74 درصــد( ی ی ز
بیــش از همــه معتقدنــد کــه مــدارک دوره تحصیــات تکمیلی و لیســانس 
گرچــه گواهینامه‌هــای صنعتــی  یــاد ارزشــمند هســتند، ا یــاد یــا ز خیلــی ز

نیــز از ارزش بالایــی برخوردارنــد.
74 درصــد از بزرگســالان بــدون مــدرک بســیار مــورد توجــه قــرار گرفته‌انــد. 
افــراد بالــغ بــدون مــدرک دانشــگاهی معتقدنــد کــه گواهینامــه صنعتــی 
یــادی دارنــد و 37 درصــد هــم، ایــن گواهینامــه را  تــا 38 درصــد ارزش ز

بســیار ارزشــمند می‌داننــد.
در میــان گواهینامه‌هــا، مــدرک تحصیــات تکمیلــی بــا 53 درصــد اقبال، 
از نظــر شــرکت‌کنندگان بســیار ارزشــمند عنــوان شــده اســت. بعــد از آن 
هــم، 41 درصــد مــدرک لیســانس را بســیار ارزشــمند دانســتند. تنهــا 23 
درصــد، مــدرک کاردانــی را بســیار ارزشــمند عنــوان کردنــد و گواهینامــه 

بــا 24 درصــد ارزشــمندی بســیار در رده بعــدی قــرار گرفــت. 

   89 درصد ارزشمندی
مــدرک تحصیلات تکمیلی از نظر ثبت‌نامی‌ها

در حالی که آن گروه از افراد که هرگز در آموزش عالی ثبت‌نام نکرده‌اند، 
یــا پیش‌تــر ثبت‌نــام  کــه در حــال حاضــر  یانی  بــه دانشــجو نســبت 
نکرده‌انــد، ارزش کمتــری بــرای مــدارک دانشــگاهی و گواهینامه‌هــا قائــل 
شــده‌اند، افــراد بالــغ در تمــام زمینه‌هــای ثبت‌نامــی، بیشــترین ارزش را 
بــرای گواهینامه‌هــای صنعتــی، مــدرک لیســانس و مــدارک تحصیــات 
تکمیلــی مشــاهده می‌کننــد. باوجودایــن، بزرگســالانی کــه تحصیــل را 
رهــا کرده‌انــد، بیشــتر گواهینامه‌هــای صنعتــی را بــا 82 درصــد ارزشــمند 
می‌داننــد در حالــی کــه افــرادی کــه در حــال حاضــر ثبت‌نــام کرده‌انــد، 
بیشــترین ارزش را بــرای مــدارک لیســانس و تحصیــات تکمیلــی بــه 

ترتیــب بــا 89 و 83 درصــد می‌داننــد.  )نمــودار شــماره ۱(

   تمایــل بــه کســب گواهینامــه اولویت بیشــتری 
دارد

کــه در ســال 2023 در مقایســه بــا ســال 2018 حــدود یــک  در حالــی 

یافــت  میلیــون دانشــجوی کمتــر در دوره‌هــای کارشناســی و دوره‌هــای در
گواهینامــه ثبت‌نــام کــرده بودنــد، در ایــن بــازه زمانــی 8 درصــد کاهــش 
کــه علاقــه بــه ادامــه آموزش‌هــای مــازاد  مشــاهده می‌شــود در حالــی 
همچنــان بالاســت. از هــر 10 فــرد بالغــی کــه ثبت‌نــام نکــرده، شــش نفــر 
معتقدند که در دو ســال گذشــته حداقل یک مدرک تحصیلی را دنبال 
کرده‌انــد. دوره‌هایــی کــه بیشــتر مــورد توجــه قــرار گرفته‌انــد، گواهینامه‌هــا 
کــه معمــولا توســط کالج‌هــای محلــی ارائــه  و مــدارک کاردانــی اســت 
می‌شــوند. به‌ویــژه ارزش کمتــری نســبت بــه گواهینامه‌هــای صنعتــی 
و مــدرک لیســانس دارنــد. ایــن یافته‌هــا ممکــن اســت منعکس‌کننــده 
ینــه پایین‌تــر مرتبــط بــا گواهینامه‌هــا و مــدرک  دانشــجویانی باشــد کــه هز
کــه در دانشــگاه  یــت خــود قــرار می‌دهنــد. افــرادی  کاردانــی را در اولو
کــردن  ثبت‌نــام نکرده‌انــد، بیــش از همــه، تمایــل خــود را بــه دنبــال 
گواهینامــه بــا 23 درصــد نشــان داده‌انــد. همچنیــن تمایــل آنهــا بــه 
مــدرک کاردانــی 22 درصــد اعــام شــده اســت. پــس از آن هــم گواهینامــه 
صنعتــی بــا 19 درصــد و مــدرک لیســانس بــا 17 درصــد در رده‌هــای 

بعــدی قــرار گرفته‌انــد. 

   علاقــه به آموزش عالی 
در ایــن نظرســنجی‌ها مشــخص شــد کــه بیشــتر 59 درصــد از افــراد بالــغ 
کــه قصــد ادامــه تحصیــل در آمــوزش عالــی را دارنــد، قصــد انجــام ایــن 
کــه در پنــج ســال آینــده ثبت‌نــام  کار را دارنــد. 86 درصــد معتقدنــد 

خواهنــد کــرد.
ایــن بــدان معناســت کــه بیــش از نیمــی از بزرگســالانی کــه در دانشــگاه‌ها 
ثبت‌نــام نکرده‌انــد، حــدود 26 درصــد احتمــال معمولــی داده‌انــد و 25 
درصــد احتمــال بــالا داده‌انــد کــه ثبت‌نــام را انجــام دهنــد. بزرگســالانی 
ــر ثبت‌نــام کــرده بودنــد، 26 درصــد بیشــتر از افــرادی کــه  هــم کــه پیش‌ت
هرگــز ثبت‌نــام نکــرده بودنــد، احتمــال ثبت‌نــام در آمــوزش عالــی را در 

پنــج ســال آینــده مطــرح کــرده بودنــد.
، و نیــز  ثبت‌نــام احتمالــی به‌ویــژه در میــان بزرگســالان 25 ســال یــا کمتــر

بزرگســالان و مــردان آســیایی بالاســت. 
)نمودار شــماره ۲(

   اشــتغال در حرفه پردرآمد
59 درصد عامل تحصیل در دانشــگاه

مطالعــات قبلــی لومینــا و گالــوپ نشــان داده اســت کــه آمــوزش اضافــی 
پــس از دبیرســتان بــر ســامت جســمی و روانــی، روابــط اجتماعــی و 
رفتارهــای اجتماعــی تاثیــر مثبــت دارد. علاوه‌برایــن، بیشــتر آمریکایی‌ها 
، نوآورتــر  موافــق هســتند کــه جمعیــت تحصیــل کــرده بــه جوامعــی مرفه‌تــر
ــر از نظــر مدنــی منجــر می‌شــود. امــا در حالــی کــه بزرگســالان  و متعهدت
یکایــی مزایــای بســیاری را از آمــوزش عالــی تصدیــق می‌کننــد، یــک  آمر
جنبــه به‌عنوان‌انگیــزه اصلــی بــرای بزرگســالانی برجســته می‌شــود کــه بــه 
دنبــال مــدرک یــا گواهینامــه هســتند، و ایــن امــر می‌توانــد نتایــج شــغلی 

خوبــی را بــه دنبــال داشــته باشــد. 
از ســال 2021، حــدود ســه‌چهارم بزرگســالان فاقــد مــدرک دانشــگاهی 
اعــام کردنــد کــه داشــتن مــدرک دانشــگاهی دو یــا چهار‌ســاله حداقــل 
بــه انــدازه 20 ســال پیــش بــرای داشــتن یــک شــغل و حرفــه موفــق اهمیــت 
یان فعلــی یــا آینــده حداقــل یــک عامــل  دارد. 84 درصــد از دانشــجو
مرتبــط بــا اشــتغال را ماننــد بــه دســت آوردن شــغلی بــا درآمــد بیشــتر 
، بهبــود رقابت‌پذیــری آنهــا در بــازار کار یــا افزایــش  یــا رضایت‌بخش‌تــر
حقــوق یــا ارتقــا را به‌عنــوان دلیلــی ذکــر کرده‌انــد کــه ممکــن اســت بــرای 

رســیدن بــه آن بــرای آموزش‌هــای بیشــتر ثبت‌نــام کننــد. 
در ایــن میــان، کســب دانــش یــا مهــارت بــا 59 درصــد، بیشــترین دلیــل 
را بــرای ثبت‌نــام در دانشــگاه بــه خــود اختصــاص داده اســت.  اشــتغال 
در حرفــه‌ای بــا درآمــد بالاتــر نیــز نظــر 57 درصــد شــرکت‌کنندگان را 
کــرده اســت. در ایــن میــان افزایــش حقــوق یــا ارتقــا در شــغل  جلــب 
فعلــی تنهــا بــا 27 درصــد، پایین‌تریــن دلیــل بــرای ثبت‌نــام در دانشــگاه 

عنــوان شــده اســت. 

   ایجاد فرصت اشــتغال؛ اولویت 68 درصد
دانشجویان برای ماندگاری در دانشگاه 

یــا پیش‌تــر در دانشــگاه ثبت‌نــام  کــه درحال‌حاضــر  یانی  دانشــجو
نکرده‌انــد و تصمیــم می‌گیرنــد ثبت‌نــام انجــام دهنــد، چنــد عامــل را ذکــر 
کرده‌انــد کــه بــه آنهــا کمــک می‌کنــد بیــن دوره‌هــای فــردی و موسســات 
تمایــز قائــل شــوند. به‌لحــاظ موضوعــی، برجســته‌ترین ملاحظــات 
یابــی ثبت‌نــام باقــی می‌مانــد، به‌طوری‌کــه  مطابــق بــا لایه‌هــای قبلــی ارز
یــت قــرار می‌گیرنــد و به‌دنبــال آن  ینه‌هــای شــغلی در اولو نتایــج و هز
انعطاف‌پذیــری در ارائــه دوره‌هــا قــرار می‌گیرنــد. در ایــن بیــن، 68 درصــد 
شــرکت کننــدگان، ایجــاد فرصــت بــرای اشــتغال در مشــاغل پردرآمــد در 
رشــته مرتبــط تحصیلــی از ســوی دانشــگاه را در اولویــت قــرار داده‌انــد، 
به‌طوری‌کــه 48 درصــد، ایــن علــت را بســیار مهــم و 20 درصــد، مهــم 
یه،  ینــه دانشــکده شــامل شــهر بیــان کرده‌انــد. بعــد از ایــن علــت هــم، هز
ــدگاه 19  ــراد، بســیار ارزشــمند و از دی ــاق و غــذا از نظــر 47 درصــد اف ات
نفــر ارزشــمند در نظــر گرفتــه شــده اســت و درکل، 66 درصــد ایــن علــت 

ــد.  ــان کرده‌ان ــی در دانشــگاه بی ــرای تحصیل را ب
از دیــدگاه دانشــجویانی کــه درحال‌حاضــر یــا پیش‌تــر در دانشــگاه‌ها 
ثبت‌نــام کرده‌انــد یــا دانشــجویانی کــه در آینــده ثبت‌نــام خواهنــد کــرد، 
کــه باعــث ترغیــب آنهــا بــه ثبت‌نــام در دانشــگاه  بیشــترین عاملــی 
می‌شــود، اعتمــاد بــه ارزش مــدرک یــا گواهینامــه اســت کــه 53 درصــد از 
آنهــا ایــن عامــل را حائــز اهمیــت دانســته‌اند. همچنیــن 53 درصــد دیگــر 
یافتــی را عامــل مهــم دیگــر بــرای  کمک‌هــای مالــی یــا بورســیه‌های در
ثبت‌نــام دانســتند. بعــد از ایــن دو عامــل، 50 درصــد هــم بــه ترتیــب دو 
عامــل لــذت بــردن از رشــته شــامل مفاهیــم دوره و تعامــات اجتماعــی 
و افزایــش درآمــد شــخصی را در ثبت‌نــام در دانشــگاه مهــم دانســتند. در 
ایــن نظرســنجی، درآمــد عامــل مرتبــط مهمــی در میــان افــرادی محســوب 

می‌شــود کــه در دانشــگاه ثبت‌نــام نکرده‌انــد. 
ــد افزایــش  ــام نکــرده )52 درصــد( معتقدن ــراد ثبت‌ن بیــش از نیمــی از اف
ــام در  ــه ثبت‌ن ــرای ترغیــب آنهــا ب درآمــد فــردی می‌توانــد عامــل مهمــی ب
یان فعلــی همیــن  دانشــگاه باشــد، درحالی‌کــه 40 درصــد از دانشــجو
عامــل را بــرای تــداوم حضــور در دانشــگاه عنــوان کرده‌انــد. دانشــجویانی 
کــه تحصیــل خــود را در دانشــگاه ادامــه نداده‌انــد و دانشــجویانی کــه 
ــد دانشــجویان ثبت‌نام‌شــده، در  ــرد، مانن ــد ک ــام خواهن ــده ثبت‌ن در آین
ــی را در اولویــت  ــز بیــن موسســات و دوره‌هــای دانشــگاهی، عوامل تمای
قــرار می‌دهنــد کــه بــه آمــوزش عالــی اجــازه می‌دهــد در کل زندگــی آنهــا 

وضعیت آموزش عالی 2024 در نظرسنجی موسسه »گالوپ« و بنیاد »لومینا«

گرانی تحصیل حذف شود، دانشجویان بیشتر می‌شوند
ندا اظهری 
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کدام یک از این دلایل بهتر می‌تواند علت ترک تحصیل را بیان کند؟ )برحسب درصد(

استرس‌های عاطفی

دلایل سلامت روان فردی

هزینه اخذ مدرک یا گواهینامه دانشگاهی

دوره بسیار دشوار

نداشتن احساس تعلق به رشته

ــه دوره،  ــان داشــته باشــد کــه شــامل انعطاف‌پذیــری بیشــتر در ارائ ی جر
ی و شــخصی و تکمیــل دوره به‌عنــوان  کار مطابقــت بــا برنامه‌هــای 
کنــون  کــه ا یانی  یع‌ترین زمــان ممکــن می‌شــود. برعکــس دانشــجو ســر
ثبت‌نــام کرده‌انــد، بیشــتر روی زیرســاخت‌های حمایتــی تمرکــز می‌کننــد 
کــه بــرای موفقیــت در برنامه‌هــای خــود نیــاز دارنــد، ماننــد حمایــت 
ینه مانند مشــاغل پاره‌وقت  خانواده و دوســتان، فرصت‌های کاهش هز
ینــه، و مســکن مقــرون  ــا تحصیــل، برنامه‌هــای غذایــی کم‌هز همزمــان ب

به‌صرفــه و منابــع جمعــی ماننــد حمل‌ونقــل عمومــی. 

   هزینه‌ها؛ اصلی‌ترین سد
دربرابر ثبت‌نام دانشگاهی

یــکا بــر دانشــکده‌های مقــرون بــه صرفــه‌ای  تمرکــز اصلــی بزرگســالان آمر
کــه بــه آنهــا امــکان می‌دهــد تحصیــل در دانشــگاه را به‌عنــوان جزئــی از 
فرآینــد زندگــی خــود ادامــه دهنــد، به‌ویــژه بــرای کســانی کــه درحال‌حاضــر 
ثبت‌نام نکرده‌اند، کمی بیشتر از آن چیزی است که ترجیح می‌دهند. 
بــه عبارتــی بیــش از ســه‌چهارم بزرگســالانی کــه در دانشــگاه‌های ثبت‌نــام 
ینه‌هــا و نیــاز بــه کار کــردن بــرای تامیــن خــود را از مهم‌تریــن  نکرده‌انــد، هز
عوامــل بازدارنــده بــرای ادامــه تحصیــل خــود عنــوان کرده‌انــد کــه حــدود 
85 درصــد را بــه خــود اختصــاص داده‌انــد. بعــد از آن، 77 درصــد، 
چالش‌هــای شــغلی یــا نیــاز بــه کار را عامــل بازدارنــده بعــدی می‌داننــد. 
72 درصد استرس‌های عاطفی و همچنین زمان طولانی تا اخذ مدرک 

را از دیگــر عوامــل عنــوان کرده‌انــد.  )نمــودار شــماره ۳( 

   استرس‌های عاطفی
پررنگ‌ترین عامل ترک‌تحصیل

کنــون  در ایــن نظرســنجی‌ها مشخص‌شــده در میــان بزرگســالانی کــه ا
در دانشــگاه ثبت‌نــام کرده‌انــد و به‌دنبــال مــدرک، گواهینامــه، مــدرک 
ــوده و در 6 مــاه گذشــته به‌دنبــال تــرک تحصیــل  ــا لیســانس ب کاردانــی ی
از دانشــگاه هســتند، اســترس‌های عاطفــی بــا 54 درصــد آرا، مهم‌تریــن 
یان عنــوان شــده اســت. همچنیــن  علــت ترک‌تحصیــل در دانشــجو
43 درصــد دلایــل ســامت روان فــردی را علــت اصلــی اشــاره کرده‌انــد. 
ینــه دوره‌هــای کســب مــدرک دانشــگاهی یــا گواهینامــه را  31 درصــد هز

ــد. ــان کرده‌ان ــی بی عامــل اصل
، بیــش از یــک نفــر   ایــن مقیاس‌هــا نشــان می‌دهــد از هــر پنــج دانشــجو
)22 درصــد( به‌دلیــل چالش‌هــای ســامت روان یــا اســترس عاطفــی بــه 
ترک‌تحصیــل فکــر کرده‌انــد. علاوه‌بــر ایــن، 28 درصــد از دانشــجویان 
دختــر بــه همیــن دلیــل بــه فکــر تــرک تحصیــل افتاده‌انــد در حالــی کــه 

ایــن آمــار در میــان پســران 15 درصــد اســت. )نمــودار شــماره ۴( 

   24 درصد کیفیت آموزشــی را عالی می‌دانند
مدرک‌هــای  نــواع مختلــف  ا درک‌شــده  زش  ار در  تفــاوت  به‌رغــم 
دانشــگاهی، تفــاوت قابل‌توجهــی در کیفیــت واقعــی آموزشــی وجــود 
دارد کــه دانشــجویان در برنامه‌هــای خــود گــزارش می‌دهنــد. در میــان 
ــام کرده‌انــد، تقریبــا ســه‌چهارم معتقدنــد  دانشــجویانی کــه امــروز ثبت‌ن
یافتی از ســوی دانشــگاه‌ها »عالی« یا »بســیار خوب«  کیفیت آموزشــی در
اســت. بــه عبارتــی از 74 درصــدی کــه در ایــن نظرســنجی شــرکت کــرده 
و کیفیــت آموزشــی را ایــن گونــه بیــان کرده‌انــد، 24 درصــد آن را »عالــی« 

و 50 درصــد آن را »بســیار خــوب« دانســته‌اند.
، 79 درصد کیفیت آموزشــی را در گواهینامه‌ها بالاتر  در بررســی جزئی‌تر
می‌دانند که 55 درصد از آنها »بسیار خوب« و 24 درصد آن را »عالی« 
می‌داننــد. در ایــن بیــن، 27 درصــد از 73 درصــدی کــه دربــاره کیفیــت 
ــی«  ــد کیفیــت آن »عال ــد، معتقدن گواهینامه‌هــای صنعتــی نظــر داده‌ان
و 46 درصــد معتقدنــد »بســیار خــوب« بــوده اســت. در مــورد شــیوه‌های 
، بیــش از هشــت  ، 81 درصــد )از هــر 10 نفــر آموزشــی در دانشــگاه‌ها نیــز
( بــه کلاس‌هــای کامــا حضــوری رای داده‌انــد کــه از ایــن میــان، 33  نفــر
درصــد کلاس‌هــا را »عالــی« و 48 درصــد »بســیار خــوب« دانســته‌اند. 
ایــن درحالــی اســت کــه نظــر دانشــجویان دربــاره کیفیــت برنامه‌هــای 
کامــا آنلایــن مثبــت نیســت و از 67 درصــد نظردهنــده،  ترکیبــی و 
تنهــا 14 درصــد کیفیــت را »عالــی« و 53 درصــد »بســیار خــوب« عنــوان 

کرده‌انــد.  )نمــودار شــماره ۵(

نمودار  شماره ۴

نمودار  شماره ۲

نمودار  شماره ۵

هر کدام از مدارک و گواهینامه‌های دانشگاهی چه اندازه ارزشمند هستند؟
)درصد بسیار ارزشمند + درصد خیلی ارزشمند(

دانشجویان ثبت‌نامی دانشجویان ترک ‌تحصیل‌ کرده  دانشجویان ثبت‌نام نکرده
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نمودار  شماره ۱

۲۹ 85۵۶

۳۴ ۷۷۴۳

۳۵ ۷۲۳۷

۳۹ ۷۲۳۳

۳۸ ۷۱۳۳

۳۷ ۶۸۳۱

۳۱ ۶۴۳۳

۳۷ ۶۲۲۵

۲۶ ۴۷۲۱

هر کدام از دلایل ذیل برای بیان علت ثبت‌نام نکردن دانشجویان در دانشگاه چقدر اهمیت دارند؟  )برحسب درصد(

خیلی مهم مهم

هزینه اخذ مدرک یا گواهینامه دانشگاهی

چالش‌های شغلی یا نیاز به کار

استرس‌های عاطفی

زمان طولانی تا اخذ مدرک یا گواهینامه

بازار کار مطلوب/ سهولت در یافتن یک شغل خوب

فقدان گزینه‌های یادگیری از راه دور
/ شرایط لازم برای جلسات حضوری

دلایل سلامت روان فردی

مدرک یا گواهینامه برای شغل
یا حرفه‌ای که انتخاب کرده‌اید ضروری نیست

مراقبت از فرزند یا یکی از اعضای سالمند خانواده

نمودار  شماره ۳


